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Άσκηση 
Στο διπλανό σχήµα φαίνεται το τοπογραφικό 
διάγραµµα ενός κήπου µε πλευρές ΑΒ, ΒΓ, 
Γ∆, ∆Ε και ΕΑ. Ο κήπος αποτελείται από ένα 
τετράγωνο ΒΓ∆Ζ µε πλευρά x m και ένα 
ορθογώνιο τραπέζιο ΑΖ∆Ε µε ΑΖ = 8 m και 
AE = 2m. 
Αν ο κήπος έχει εµβαδόν 104 m2,  
 
Α. Να δείξετε ότι το x ικανοποιεί την εξίσωση 096x4x 2 =−+  
Β. Να λύσετε την πιο πάνω εξίσωση και να βρείτε το x. 
Γ. Αν το x = 8 m, να βρείτε την περίµετρο του κήπου. 

 
Απαντήσεις 

 
Α. Το εµβαδό του κήπου Ε είναι το 
άθροισµα του τετραγώνου ΒΓ∆Ζ και 
του τραπεζίου ΑΖ∆Ε. Όµως το εµβαδό 
του τραπεζίου δίνεται από τον τύπο: 
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Β. Λύνουµε την εξίσωση: 
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Γ. Για να βρούµε την περίµετρο του 
κήπου πρέπει να βρούµε την πλευρά 
Ε∆. Φέρνουµε το ύψος ΕΗ στο 
τραπέζιο ΑΖ∆Ε οπότε ΖΗ = ΑΕ = 2 
και ∆Η = 8 − 2 = 6m. 

 
Από πυθαγόρειο θεώρηµα στο τρίγωνο 
ΕΗ∆ έχουµε: 222 ΗΕ+∆Η=Ε∆  

100643686 222 =+=+=Ε∆  
10=Ε∆ . 

Οπότε η περίµετρος είναι  
Π = ΑΒ + ΒΓ + Γ∆ + ∆Ε + ΕΑ 
Π = 16 +8 + 8 +10 + 2 = 44 m. 


